
 

Ergebnisprotokoll 

 

über die öffentliche Sitzung 

des Gemeinderats der Stadt Lörrach 

am Donnerstag, 1. Juli 2021 

im Sporthalle der Grundschule Tumringen des Rathauses Lörrach, Luisenstraße 16 

 

 

 

TOP 1 

Sachstand Corona - mündl. Bericht 

 

Der Sachstandsbericht erfolgt zur Kenntnisnahme. 

    

 

 

TOP 2 

Projekt Lauffenmühle – Aktueller Sachstand und Ausblick 

Vorlage: 124/2021 

 

Die Gremien nehmen Kenntnis vom aktuellen Sachstand und Ausblick im Projekt Lauf-

fenmühle. 

 

 

 

TOP 3 

E-Mobilitätskonzept - Abschluss 

Vorlage: 112/2021 

 

Im Einvernehmen mit dem Gemeinderat legt der Vorsitzende danach fest, dass getrennt 

nach Beschlussziffern abgestimmt werde und der Beschlussvorschlag um folgende  

Ziffer 4 ergänzt wird. 
 

Der Gemeinderat fasst zu Ziffer 1. folgenden einstimmigen Beschluss: 

1. Der Abschlussbericht des E-Mobilitätskonzeptes wird zur Kenntnis genommen. 

 

 

Der Gemeinderat fasst zu Ziffer 2. bei 2 Gegenstimmen folgenden mehrheitlichen Be-

schluss: 

2. Die Stadtverwaltung wird beauftragt, vor einer Ersatzbeschaffung zu prüfen, ob der 

Ersatz, wie im Bericht dargestellt, durch eines der vorgeschlagenen E-Fahrzeuge er-

folgen kann. Dabei sind ggf. auch neuere Entwicklungen und Fahrzeugtypen zu be-

rücksichtigen. 
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Der Gemeinderat fasst zu Ziffer 3. bei 2 Gegenstimmen folgenden mehrheitlichen Be-

schluss: 

3. Die Verwaltung wird beauftragt, die Nachverdichtung des Ladenetzes zunächst um 

die im Bericht vorgeschlagenen weiteren 8 Ladesäulen voranzutreiben. Die Stadtver-

waltung wird um einen regelmäßigen Sachstandbericht gebeten. 

 

Der Gemeinderat fasst zur ergänzten und markierten Ziffer 4. folgenden einstimmigen 

Beschluss: 

4. Die Verwaltung wird an öffentlichen Stellplätzen mit Ladesäulen eine rechtssi-

chere Ausschilderung prüfen, die danach in den Gremien vorgestellt wird. 

 

 

TOP 4 

SPD Antrag - Öffentlicher Fahrradverleih - Stimmungsbild Online Umfrage 

Vorlage: 123/2021 

 

Der Sachstandsbericht erfolgt zur Kenntnisnahme. 

 

 

TOP 5 

Fraktionsantrag CDU - monatlicher Bericht zum Stand des ISEK-Prozesses für den 

Gemeinderat 

Vorlage: 127/2021 

 

Der Vorsitzende legt im Einvernehmen mit dem Gemeinderat fest, dass der Beschlussvor-

schlag wie nachfolgend markiert ergänzt wird.  

 

Der Gemeinderat fasst zum geänderten Beschlussvorschlag einstimmig Beschluss. 

 

Die Verwaltung wird beauftragt, dem Gemeinderat zu jeder Gemeinderatssitzung und 

mindestens einmal im Monat einen schriftlichen Bericht zum jeweiligen Stand des ISEK-

Prozesses vorzulegen. 

 

 

TOP 6 

Mobilitätsdrehscheibe Brombach - Entwurfsplanung und Kostenberechnung 

Vorlage: 101/2021 

 

Danach fasst der Gemeinderat bei 5 Gegenstimmen folgenden mehrheitlichen Beschluss: 

 

1. Der Entwurfsplanung und Kostenberechnung in Höhe von 2.159.000 € 

wird zugestimmt. 

 

2. Der Fachbereich Straßen/Verkehr/Sicherheit wird beauftragt, auf Grundlage der 

Entwurfsplanung die Ausführungsplanung fertig zu stellen und die Vergabe der 

Bauleistungen vorzubereiten. 
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TOP 7 

Tempo-30 Zone für den gesamten Ortsteil Tüllingen 

Vorlage: 104/2021 

 

Der Gemeinderat fasst bei einer Gegenstimme folgenden mehrheitlichen Beschluss zum 

geänderten und entsprechend markierten Beschlussvorschlag: 

 

Die Verwaltung wird beauftragt, die Ausweisung des gesamten Ortsteils Tüllingen als 

Tempo-30 Zone zu prüfen und bei positivem Prüfergebnis ohne gesonderten Be-

schluss direkt umzusetzen. 

 

 

TOP 8 

Vergabekriterien für die städtischen Baugrundstücke im Baugebiet "Am Soormatt-

bach" 

Vorlage: 106/2021 

 

Der Gemeinderat fasst bei einer Gegenstimme folgenden mehrheitlichen Beschluss: 

 

1. Der Gemeinderat stimmt der Veräußerung der unbebauten städtischen Baugrundstü-

cke im Baugebiet „Am Soormattbach“ in Lörrach Hauingen zum Höchstgebot, min-

destens aber zum aktuellen Bodenrichtwert in Höhe von 460 €/m², zu. 

 

2. Die städtischen Energiestandards, die zum Zeitpunkt der Ausschreibung gelten, sind 

zu erfüllen. Die Übererfüllung dieser Energiestandards führt bei gleichem Höchstge-

bot zu einem besseren Vergabeergebnis. 

 

 

TOP 9 

Wiederaufbau Dröschischopf - Planung und Kostenberechnung 

Vorlage: 116/2021 

 

Der Gemeinderat fasst bei einer Gegenstimme folgenden mehrheitlichen Beschluss: 

 

Der Planung und Kostenberechnung für den Wiederaufbau des Dröschischopf auf dem 

Grundstück im Roßwangweg (Flst.-Nr. 1366/2) in Höhe von 180.000,00 € wird zuge-

stimmt. 

 

 

TOP 10 

Abschlussbericht Friedhofsflächenbedarfsplanung 

Vorlage: 058/2021 

 

Der Gemeinderat fasst folgenden einstimmigen Beschluss: 

 

1. Vom Bericht der Verwaltung wird Kenntnis genommen. 
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2. Dem vorgestellten Belegungskonzept für Erdwahlgrabstätten im ungeeigneten Be-

reich wird zugestimmt. 

3. Auf die Anlage eines Bestattungswaldes wird verzichtet. 

4. Die Verwaltung wird beauftragt, auf den städtischen Friedhöfen zukunftsfähige Be-

stattungsangebote als Alternative zu einem Bestattungswald zu entwickeln und anzu-

legen. 

5. Von den Eckpunkten des Konzepts zum Umgang mit stadt-/kunsthistorisch relevan-

ten Grabstätten und Grabmalen sowie Ehrengräbern wird Kenntnis genommen. 

 

 

TOP 11 

Geschäftsordnung des Klimabeirats 

Vorlage: 113/2021 

 

Der Gemeinderat fasst einstimmig bei 2 Enthaltungen folgenden Beschluss: 

 

1. Der Gemeinderat stimmt dem Entwurf der Geschäftsordnung in Anlage 1 der Be-

schlussvorlage zu.   

2. Der Gemeinderat stimmt zu, dass redaktionelle Änderungen durch die Verwaltung 

vorgenommen werden können. 

 

 

TOP 12 

Bestätigung gefasster Hybridbeschlüsse 

Vorlage: 135/2021 

 

Der Gemeinderat fasst folgenden einstimmigen Beschluss: 

 

Den in der Vorlage angegebenen Beschlussvorschlägen wird nachträglich wiederholend 

zugestimmt und damit die Rechtssicherheit der Beschlüsse gesichert.  

 

 

TOP 13 

Ausschreibung der Geschäftsführung Burghof GmbH 

Vorlage: 148/2021 

 

Der Gemeinderat fasst bei 2 Enthaltungen folgenden einstimmigen Beschluss: 

 

Der Gemeinderat stimmt der Ausschreibung des Geschäftsführers der Burghof Lörrach 

GmbH zum 30. Juni 2021 und dem vorgeschlagenen Ausschreibungstext zu. 

 

TOP 14 

Zaunbau um die Synagoge - Änderung der Bauherrenschaft 

Vorlage: 134/2021 

 

Der Gemeinderat fasst folgenden einstimmigen Beschluss: 
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Der Gemeinderat stimmt zu, dass die Verwaltung die beschlossene Förderung auch an 

die neue Bauherrin IRG Baden anweisen kann.  

 

 

TOP 15 

Erlass der Elternbeiträge für die Schulkindbetreuung an Lörracher Grundschulen für 

April u. Mai aufgrund der Coronamaßnahmen 

Vorlage: 122/2021 

 

Der Gemeinderat fasst folgenden einstimmigen Beschluss: 

 

Dem Erlass der Elternbeiträge für die Schulkindbetreuung an Lörracher Grundschulen für 

die Monate April und Mai 2021 wird zugestimmt.   

 

 

TOP 16 

Festsetzung eines dritten verkaufsoffenen Sonntages für das Jahr 2021 

Vorlage: 128/2021 

 

Der Gemeinderat fasst mehrheitlich bei einer Gegenstimme und 2 Enthaltungen folgen-

den Beschluss: 

 

Die Satzung der Stadt Lörrach über die Festsetzung eines dritten verkaufsoffenen Sonn-

tages wird in der vorgelegten Form beschlossen. 

 

 

TOP 17 

Änderung der Vergnügungssteuersatzung 

Vorlage: 118/2021 

 

Der Gemeinderat fasst folgenden einstimmigen Beschluss: 

 

Die Satzung wird wie vorgeschlagen geändert. 

 

 

TOP 18 

Änderung der Geschäftsordnung des Gemeinderats der Stadt Lörrach und seiner 

Ausschüsse (Redezeit) 

Vorlage: 120a/202 

Vorlage: 120/2021  

Der Gemeinderat fasst mehrheitlich bei 4 Gegenstimmen folgenden Beschluss: 

 

Der Änderung der Geschäftsordnung des Gemeinderats der Stadt Lörrach und seiner 

Ausschüsse wird gemäß Anlage 2 zugestimmt.   

 

 


